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Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 

 

Datum  30 maart 2010 
Onderwerp Antwoorden kamervragen over verlofaanvraag van tbs-gestelde.  
 

Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van het lid De Roon (PVV) over de 
verlofaanvraag van een “beruchte en zeer gewelddadige tbs-gangster” (nr. 
2010Z04715, ingezonden op 16 maart 2010). 
 

De Minister van Justitie, 
 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer  
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA  DEN HAAG 
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Antwoorden van de minister van Justitie op de vragen van het lid De 
Roon (PVV) over de verlofaanvraag van een “beruchte en zeer 
gewelddadige tbs-gangster”. (Ingezonden 16 maart 2010,  
nr. 2010Z04715) 

Vraag 1 
Is het waar dat een aanvraag/voorstel voor onbegeleid verlof voor J. van 
T. uit diens ter beschikking stelling (tbs) aan u is voorgelegd? 1) 
 
Antwoord vraag 1 
Nee. De verlofaanvraag moet nog door het FPC Oostvaarders aan mij worden 
voorgelegd.  
 
Vraag 2 
Op welke gronden wordt onbegeleid verlof voor deze crimineel door het 
personeel van de tbs-kliniek “met grote zorg bekeken”? 
 
Vraag 3 
Hoe beoordeelt u de risico's van een onbegeleid verlof voor deze als 
“berucht en zeer gewelddadig” bekend staande crimineel? 
 
Vraag 4 
Waaruit bestaat de “grote vooruitgang” die deze crimineel de afgelopen 
tijd zou hebben geboekt? Hoe betrouwbaar is het oordeel dat hij "grote 
vooruitgang" zou hebben geboekt? 
 
Antwoord vraag 2, 3 en 4 
Ik kan deze vragen pas beantwoorden nadat het Adviescollege Verloftoetsing tbs 
(AVt) mij over de verlofaanvraag heeft geadviseerd. Bij de beoordeling van een 
verlofaanvraag betrekt het AVt de volgende aspecten:  

• de voorgeschiedenis van de tbs-gestelde; 
• het indexdelict en het delictscenario; 
• de diagnostiek; 
• het behandelplan en de plaats van het verlof daarin; 
• de risicoanalyse en het risicomanagement. 

Indien uit de toetsing blijkt dat de veiligheid van de samenleving in het geding is, 
geeft het AVt mij een negatief advies. 
 
Vraag 5 
Deelt u de mening dat de enkele belofte tot beterschap van een 
doortrapte crimineel nooit geloofd mag worden? 
 
Antwoord vraag 5 
Een verlofaanvraag omvat onder meer een beschrijving van de risicotaxatie en 
het risicomanagement. De mate waarin sprake zou kunnen zijn van 
schijnaanpassing maakt hiervan deel uit.  
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Vraag 6 
Hoe kan het eigenlijk dat een als "berucht en gewelddadig" bekend 
staande gangster is geplaatst in een tbs-kliniek midden in een woonwijk 
in Almere? Deelt u de mening dat het beter is om in die kliniek alleen 
criminelen te plaatsen waarvan met aan zekerheid grenzende 
waarschijnlijkheid vast staat dat zij geen bedreiging voor anderen meer 
kunnen vormen?  
 
Antwoord vraag 6 
Zolang tbs-gestelden een bedreiging vormen voor de samenleving komen zij niet 
in aanmerking voor verlof dat gericht is op resocialisatie. Een verlofmachtiging 
voor resocialisatieverlof wordt pas verstrekt wanneer de risico’s voor de 
samenleving tot een aanvaardbaar niveau zijn teruggebracht.  
 
Vraag 7 
Gaat u het verlof voor deze crimineel weigeren? Zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord vraag 7 
Ik zal de verlofaanvraag en het advies daarover van het AVt op hun merites 
bezien. 
 
Vraag 8 
Wilt u deze vragen beantwoorden vóór dinsdag 16 maart 2010 te 12.00 
uur? 
 
Antwoord vraag 8 
De op 16 maart  door mij ontvangen vragen konden niet diezelfde dag worden 
beantwoord. 
 

1) De Telegraaf, 13 maart 2010 
 


